
Όταν η απειλή γίνεται δίωξη: 
Όχι στις συνδικαλιστικές διώξεις των φοιτητών 

του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου Πατρών

Το  ΔΣ  του  Συλλόγου  ΔΕΠ  του  Πανεπιστημίου  Πατρών  στη  συνεδρίασή  του  της 

1/5/2024,  συζήτησε  το  θέμα  των  συνδικαλιστικών  διώξεων  κατά  μελών  του 

Φοιτητικού Συλλόγου του Τμήματος Πολιτικών Μηχανικών. Η πειθαρχική διαδικασία 

που κινήθηκε από τον Πρόεδρο του Τμήματος αφορούσε τον εκλεγμένο Πρόεδρο, 

μέλη  του  ΔΣ  του  Φοιτητικού  Συλλόγου,  αλλά  και  φοιτητές  που  αναγνώρισε  ο 

Πρόεδρος  του  Τμήματος  ότι  συμμετείχαν  σε  κινητοποιήσεις  τις  οποίες  είχε 

αποφασίσει δημοκρατικά η ΓΣ του Συλλόγου τους στις 8-9/2/2024. Οι κινητοποιήσεις 

ήταν ενταγμένες στο πλαίσιο των πανεκπαιδευτικών-πανελλαδικών δράσεων στις 

οποίες συμμετείχαν χιλιάδες φοιτητές και πανεπιστημιακοί καθηγητές, με αποφάσεις 

των Συλλόγων τους και της ΠΟΣΔΕΠ και αίτημα «να μην κατατεθεί το ν/σ για ιδιωτικά 

ΑΕΙ που είχε προαναγγείλει η κυβέρνηση». 

Η  απόφαση  του  Προέδρου  του  Τμήματος  Πολιτικών  Μηχανικών  (24/4/2024) 

επιβάλλει ποινή αποκλεισμού από τη συμμετοχή στις εξετάσεις των μαθημάτων της 

εξεταστικής περιόδου Ιουνίου 2024, με βάση το άρθρο 199 του ν. 4957-22.

Ουδέποτε  στο  παρελθόν,  από  την  πτώση  της  δικτατορίας  μέχρι  σήμερα,  έχει 

επιβληθεί  ποινή  αποκλεισμού  από  εξετάσεις  λόγω  συνδικαλιστικής  δράσης 

φοιτητών.

Το ΔΣ του Συλλόγου ΔΕΠ θεωρεί τις επαναλαμβανόμενες ενέργειες της διοίκησης του 

Τμήματος  Πολιτικών  Μηχανικών  ως  απαράδεκτες  συνδικαλιστικές  διώξεις.   Στο 

πρόσωπο των εγκαλούμενων φοιτητών διώκονται οι δεκάδες  χιλιάδες φοιτητές που 

τους τελευταίους  μήνες έδωσαν έναν μεγαλειώδη και δίκαιο αγώνα ενάντια στο 

νομοσχέδιο  έκτρωμα  που  ψήφισε  η  κυβέρνηση  για  την  ίδρυση  Ιδιωτικών  ΑΕΙ. 

Διώκεται  ο  Σύλλογος  ΔΕΠ  του  Πανεπιστημίου  μας,  η  ίδια  η  ΠΟΣΔΕΠ,  και  κάθε 

συλλογικό όργανο που στάθηκε στο πλευρό των πολύμηνων μαζικών φοιτητικών 

κινητοποιήσεων  ενάντια  στον  νόμο  της  πλήρους  ιδιωτικοποίησης  της  Ανώτατης 

Εκπαίδευσης.



Ως  ΔΣ  του  Συλλόγου  ΔΕΠ,  δηλώνουμε  ότι  είμαστε  στο  πλευρό  του  Φοιτητικού 

Συλλόγου  των  Πολιτικών  Μηχανικών  και  των  εκλεγμένων  εκπροσώπων  του,  στο 

πλευρό των φοιτητών μας, στο πλευρό της νεολαίας, συστρατευόμενοι στον κοινό 

μας αγώνα για Δημόσια Δωρεάν Ανώτατη Εκπαίδευση στο ύψος των σύγχρονων 

αναγκών της κοινωνίας.
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